
§.５ 算数的問題

§.５－１ 還元算
①ある数を xとする。

x－９＝－５
x＝４

答． ４

②ある数を xとする。
x ×３－８＝４

x＝４
答． ４

③ある数を xとする。
x ×４＋１２＝４
４ x＋１２＝４

４ x＝４－１２
４ x＝－８

x＝－２
答． －２

④ある数を xとする。
(x＋１２)×４＝４０
４ x ＋４８ ＝４０

４ x＝４０－４８
４ x＝－８

x＝－２
答． －２

解説 ③と④を比較して、文章のちがい
を式に表すときに、注意すること。
たした後(あるいはひいた後)にかけた

りわったりするときには、はじめの式に
()をつけておかなくてはなりません。

⑤ある数を xとする。
(x－７)×３＝ x－５

x＝８
答． ８

⑥ある数を xとする。
x ×５－４＝ x ×３＋８

x＝６
答． ６

§.５－２ 買物算
①りんご１個の値段を x円とする。

x ×１２＋１００＝９４０
x＝７０

答． ７０円

②ノート１冊 x円とする。
x ×３＝２００－２０

x＝６０

答． ６０円

§.５－３ 鶴亀算
①４１円切手を x枚買ったとする。
４１× x＋６２×(１０－ x)＝５３６

x＝４

答． ４枚

解説 ６２円切手の枚数を(１０－ x)枚
と表すところがミソ。

②１００円玉が x枚あるとする。
１００ x ＋５００(４０－ x)＝６０００
１００ x＋２００００－５００ x

＝６０００
１００ x－５００ x

＝６０００－２００００
－４００ x＝－１４０００

x＝３５

４０－３５＝５

答．１００円玉３５枚、５００円玉５枚
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§.５－４ いろいろな問題
①短い方のひもの長さを x㎝とする。

x＋(x＋２４)＝４００
x＝１８８

答． １８８㎝

②弟のわけまえを x円とする。
x＋(x ×２－４００)＝１４００

x＝６００

答． ６００円

解説 (弟の分)＋(兄の分)＝1400

③ 兄から妹へ x 個のおはじきを渡すと
する。

６３－ x＝(１８＋ x)×２
６３－ x＝３６＋２ x

－ x－２ x＝３６－６３
－３ x＝－２７

x＝９

答． ９個

④底辺の長さを x㎝とする。
x ×１８÷２＝４５

x＝５

答． ５㎝

⑤女子の生徒数を x人とする。
x＋ x ×１．２＝３３

x＝１５

答． １５人

解説 (女生徒)＋(男生徒)＝３３

(入試問題の中から)
①女生徒の人数を x人とする。

１x＝(x＋２３)× ＋５
３

x＝１９

答． １９人

解説 学級全体の人数は(x ＋２３)人と
なる

１
女子は この数の より５人多いと

３
いうことである。

② (x－４)×７＝ x×５＋２
x＝１５

答． １５

③Ｃの得点を x点とする。
５６＋４８＋ x＝６０×３

x＝７６

答． ７６点

別解 ５６＋４８＋ x
＝６０

３

④水筒に、x ｍｌの水が入っていたとす
る。

１ ２
８０＋(x－８０)× ＋ x＝ x

４ ３
１ ２

８０＋ x－２０＋ x＝ x
４ ３

９６０＋３ x－２４０＋８ x＝１２ x
３ x ＋８ x －１２ x ＝－９６０＋２４０

－ x＝－７２０
x＝７２０

答．７２０ｍｌ
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